

DIARIO DE TENERIFE

PERIODICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

Redacción Dr. Allart, 51.

(Decano de la Prensa de Canarias)

Teléfono núm. 167

SANTA CRUZ DE TENERIFE

DE NUESTRO REDACTOR EN MADRID

Se conocen bien

Repetidas veces, casi con una terquedad sospechosa de algo convenido, ha dicho el Sr. García Prieto y sus compañeros de gabinete que los altos empleados del Estado, y aun aquellos que no son altos ni bajos, sino una cosa parecida a la sentencia de Quevedo, no sufrirían alteración, ó lo que es igual: que no serían sustituidos.

En parte se ha cumplido la declaración ministerial, y en parte no, pues mientras unos continúan en sus puestos, otros han dimitido y han sido relevados.

Pero de todos modos, no hay duda que los ministeriales se conocen mutuamente y á sí mismos, y que conocen también á los que de ellos dependen en la administración y gobierno de los asuntos públicos.

Los altos cargos, no serán sustituidos, han dicho los prietistas demócratas que reemplazan á los romanonistas, y han dicho bien; pues ¿para qué habían de andar sustituyendo unos individuos por otros cuando es sabido que los sucesores habían de hacer lo mismo que los antecesores?

Los empleados por encargo del conde de Romanones, no han hecho cosa alguna en su respectivo departamento que subsane errores del pasado para inyectar savia nueva en los diferentes servicios que reclaman procedimientos también nuevos y radicales que impriman dirección acertada y eficaz en todo aquello que la nación reclama para desenvolverse y para vivir esa vida progresiva que los tiempos y las necesidades modernas demandan; y es de suponer que los recomendados por el Marqués de Alhucemas no habían de hacerlo mejor, cuando menos por el principio axiomático de que dos cosas iguales á una tercera, son iguales entre sí.

¿Qué más da, pues, que los altos empleados del Estado sean hechura de un conde ó que sean hechura de un marqués? ¿Por qué han de ser relevados los romanonistas por los prietistas?

Razón que la sobra, tiene el Sr. García Prieto. A ser nosotros el presidente del Consejo, no cambiaríamos ni un solo empleado, alto ni bajo, grande ni pequeño, listo ni tonto; porque los empleados, aparte del favor de los amigos que se les quiera dispensar para que participen á ratos de lo que en el presupuesto se consigna para haberes de personal, serán siempre lo que los ministros quieran que sean. Rectos, si se les exige rectitud; activos, si con actividad se les manda; inteligentes, si se les pone en el caso de esprimirles el fósforo cerebral.

Y como los ministros son los primeros en reconocer que el hábito no hace al monje, han visto, y han visto claro, que lo mismo da una levita estilo de Romanones, que otra estilo García Prieto, ó que una tercera que se ciña al patrón Dato. Es lo mismo, como lo mismo adelantará la nación con un gobierno presidido por D. Alvaro Figueroa que con el presida el señor marqués de Alhucemas.

Y si así es ¿para qué tomarse la molestia de extender nuevas credenciales, de crearse el enojo de los cesantes y de dar margen á un trabajo oficioso que nadie había de agradecer?

Que sigan en sus puestos los que están, que continúen los mismos empleados, los mismos gobernadores, los mismos alcaldes ya que el Gobierno es el primero en reconocer que el cambio de personal no traería beneficio alguno para el Estado.

Es más, nosotros creemos que el cambio ministerial habido, no ha sido tal cambio, como que la política es la misma, que los procedimientos serán idénticos, que el relieve presidencial ha sido cosa de antemano convenida en el fondo, aunque en la superficie se quiera hacer ver otra cosa, y que la sustitución de presidente no significa otra cosa que una válvula de escape para dar salida en un momento determinado á la aglomeración de atmósferas internacionales á punto de vencer la resistencia del material que las soporta.

Hace 30 años

1887—16 de Mayo

Copiamos de «El Eco de Canarias», de la Habana: «Don Juan Lorenzo Pino es un canario digno del aprecio de todos sus paisanos. Últimamente, ha dado alojamiento en su almácigo á más de 170 labradores pobres llegados de Canarias en «La Verdad». Y, según informes que tengo, no es la primera vez que el Sr. Lorenzo Pino hace esa caridad. Queda expedito á favor del Sr. Pino, el título de buen patricio.»

SUBASTA

El día 30 del actual mes de Mayo y hora de las dos de la tarde, se celebrará ante el Notario D. Rafael Calzadilla, en su estudio José Murphy 2, de la casa de la calle del Castillo, hoy Alfonso XIII número 11, en condiciones ventajosas.

Angel Guimerá

El ilustre dramaturgo ha venido á la corte para asistir al estreno de su drama «Jesús que vuelve». No hablaré de esta obra porque ya lo ha hecho un querido compañero. Pero séame permitido hablar del escritor.

Hace un par de años, en Barcelona, se rindió un homenaje público de admiración al autor de «Tierra baja». Fué un acto de extraordinaria importancia, y no solo se honró á un escritor, sino que Catalina se honró á sí misma. ¿Por qué en Madrid no se le ha de rendir un público testimonio de admiración, en nombre de España entera? Aquel homenaje regional de entonces debe convertirse ahora en un homenaje verdaderamente nacional.

Acaso se ponga el inconveniente de que no escribe en castellano. Y eso ¿qué importa? En provenzal escribió Mistral toda su obra, en la que descuella con trazos de inmortalidad aquel idilio trágico de «Mirteo», y, sin embargo, toda Francia le festeja como á uno de sus más grandes poetas nacionales. Lo mismo acontece en otros países. Italia ha incorporado á sus escritores regionales y como productos admirables de su dramaturgia reputa «Cavalleria rusticana», de Verger, y «Malina», de Capuana.

Los escritores húngaros y checos son envidiados como propios en Austria; el teatro irlandés es la savia nueva del arte dramático en Inglaterra; los novelistas flamandeses comparten en Bélgica la gloria de sus letras contemporáneas.

Guimerá no es un autor estrictamente regional. Es un dramaturgo que rompe los moldes estrechos del idioma en que se produce, y es un escritor con visión universal y con entrañable palpitation humana. Prueba de ello es que sus dramas han sido traducidos á todos los idiomas y han conquistado aplausos de todos los públicos del mundo.

¿Quién sera osado á creer que al historiarse la evolución del arte escénico español de nuestro siglo, se podrá prescindir de señalar en ella puesto de honor a la obra, compleja y formidable, de Guimerá? Entre el farrago dramático que ha pasado por nuestra escena, flor de un día, que entusiasmo unas noches a un público poco escrupuloso artísticamente, pero que no dejaron huella ni en el alma de un pueblo ni señalaron el más leve surco en las letras españolas, los dramas de Guimerá—aún traducidos—son algo nuevo y fuerte, que vinieron a renovar nuestra producción literaria, indicando una originalidad, un vigor de creación, un temperamento sin par entre los contemporáneos. Porque Guimerá no es un carpintero escénico, sino un creador dramático. En él revive toda la fortaleza de la raza, todo el espíritu bravo del pueblo nuestro, acaso incapaz de sentir ardentemente un gran ideal, pero al cual encrespa todavía la exaltación de una pasión desbordada.

España le debe un público tributo de admiración al genio indiscutible de Guimerá. Hay que declarar nuestro, nuestro, saltando por encima de las prevenciones políticas ó de los escrúpulos literarios que todavía padecen muchas gentes.

¿Se le tributará? Ahí queda la modesta iniciativa, para que se den forma los que quieren y pueden realizarla.

Solo decimos que, repitiendo lo que dijimos de Barcelona, al honrar á Guimerá, España se honrará á sí misma.

ANGEL GUERRA.

CALLOS
Desaparecen usando el
CALICIDA ALPHA
PRECIO UNA PESETA

La picaresca política

A raíz de la caída del Poder del conde de Romanones se le atribuyó una frase, no tan original como la respuesta que tuvo. Dijo que, rodeado de los suyos, en la intimidad del hogar, exclamó: «dentro de unos días, no vendrá a visitarme más que algún amigo romántico». Agregábase que las palabras fluyeron de labios del ex-presidente del Consejo, con un rebobo de amargura. La observación carece del mérito de la novedad, las peregrinaciones por el desierto, de los que escalaron las cumbres siempre fueron un exodo solitario. ¿Había de disfrutarse de la excepción del conde de Romanones? Pero, ya es otra cosa la respuesta que obtuvo de uno de sus familiares: «Tienes razón; sin embargo—opus—dentro de algunos meses, no cabrán en la Castellana—el paseo inmenso sobre el que se alza su casa—los que vengan a buscarle.»

Este ingenuo y espontáneo vaticinio, es la síntesis de la última esperanza que le queda al conde de Romanones. Pudo, en el Poder, adaptarse a las presiones invencibles que actúan sobre todos los gobiernos españoles, y no quiso. Tal fué su actitud gallarda. Pero al ser lanzado por su tenacidad, con la confianza regia perdió todo cuanto ganara en su accidentada vida política. Audaz, dispuesto a llegar al fin sin reparar gran cosa en los medios, fué desbrozando el camino que había de seguir en su carrera triunfal; donde tropezó con el talento, procuró vencerlo con la astucia, y luego de un pugilato inacabable, en el que hasta la muerte se puso de parte suya, vió realizados sus deseos de ser jefe de la política española. Más, de pronto, el eje dejó de serlo, y queda fuera de los centros de gravitación. La perseverancia de tres décadas, resulta vencida por el gesto de un día, y el conde de Romanones, antes árbitro de la política, adscribe su porvenir a la suerte de las armas que asuelan los campos de Europa. Su salvación está en que un día España se sienta atraída por el torbellino guerrero, y ese será el momento acaso, en que no quepan en la Castellana, quienes vayan a aclamarle.

Entre tanto, el gabinete García Prieto actúa. La megalomanía, capaz de perturbar los cerebros mejor ponderados, permite a los gobernantes accidentales, mediocres administradores interinamente al frente de los negocios públicos, que se crean acabados estadistas. No aviniéndose con que se los considere en el Gobierno a título de precario, van a buscar en las Cortes el robustecimiento de su autoridad. ¿Cómo ciega la vanidad, sobre todo a los insignificantes? ¿Qué harán en el Parlamento el marqués de Alhucemas y su desmedrado cortejo? ¿Qué proyectos provechosos, qué leyes urgentemente reclamadas propondrán a la aprobación de las Cortes? ¿Quién habrá aconsejado al fugaz presidente del Consejo el salto en las tinieblas que se dispone a dar? Se le ha preguntado si se plantearía en las Cámaras el problema internacional, y su réplica inmediata ha sido que, el patriotismo aconsejaría a todos rehuir tal debate. ¿Se conformarán con esta teoría las inquietas que coinciden en que España debe romper la neutralidad? En el supuesto de que así fuera, ¿que tiene que hacer el Gobierno en las Cortes si, en lo económico, cuenta con la Ley de autorizaciones? ¿Porqué va a las Cortes?

Lo único que se trasluce es que, ni la gravedad de los momentos presentes, ha desarmado a la picaresca política. Lo mismo que el conde de Romanones persiguió su fin sin reflexionar en los medios aligui si que imperturbable su trayectoria y este aligui ha sido la ninfa Egeria que ha imbuido al marqués de Alhucemas la idea peregrina de acudir al Parlamento. El Sr. García Prieto, al conferirse el Poder y ahora al actuar, no pasa de ser un burlesco, utilizado por rivales irreductibles. Al Poder, fué con el placé de Romanones, que así consideró asegurada la jefatura. ¿Quién lo lleva a las Cortes? Existe un ministro que durante la anterior etapa parlamentaria, adquirió un extraordinario relieve, al punto de proyectar

sombras sobre el jefe del Gobierno. ¿Hay que nombrarlo? Alba, Entre Alba y Romanones, había entablado un duelo, y, al ser desplazado del Gobierno, el conde, continuó en su cátedra el ministro de Hacienda, arrostrando las censuras, celoso de la ocasión que se le presentaba de seguir su camino desembarazado del temible adyersario. Hoy, la única figura de solvencia en el Gabinete, es el Sr. Alba, y, para realizar su objetivo, ha tenido la idea diabólica de dar la batalla a su antiguo jefe en las Cortes.

La ocurrencia no puede ser mas maquiavélica. En el Parlamento, en el banco azul, no destacará otra personalidad que la del ministro de Hacienda. ¿Cuál puede ser la actitud del conde de Romanones? Apoyar al Gobierno ó combatirle. Si lo apoya, contribuirá a vigorizar la representación del Sr. Alba, cabeza visible del Gabinete; si lo combate, surgirá la división de la mayoría. Supongamos esto último. ¿Cómo se distribuirán las fuerzas liberales? El Sr. Alba hizo las elecciones desde el ministerio de la Gobernación y tiene diputados incondicionales; otros, se los ganó con su actuación en la legislatura última; otros, buen golpe de ellos, que no comparten las ideas de Romanones en lo internacional, se sumarán a los anteriores, y á todos ellos, se agregarán los genuinamente demócratas. Quedarán, pues, al lado del conde de Romanones, jefe del partido liberal, unos cuantos que le son personalmente afectos, y nada más. La mayoría, de la mayoría, estará con García Prieto, que será lo mismo que estar con el señor Alba. ¿Esos hechos, el conde de Romanones, que ya se quedó sin la jefatura del Gobierno, perderá la del partido. Y esta posibilidad, no merece la pena de ir á las Cortes? Y, yendo á ellas, no es deseable, para un espíritu inquieto como el del Sr. Alba, que se llegue a la división de la mayoría?

La apetece el ministro de Hacienda—acaso el Sr. García Prieto tengal igual deseo, en el pueril—mas que el conde de Romanones. Este, en cuanto hace relación á la apertura de las Cortes, guarda una gran reserva. Sus declaraciones son cabalísticas. ¿Cuál será su actitud?—se le ha interrogado: La de un liberal y un patriota—ha respondido: ¿Cuanta usted con muchos adeptos?—se ha insistido: Eso, los adeptos han de decirlo—ha replicado: Y sobre eso, ni una palabra mas. El conde de Romanones, graduado en la política de intrigas, sabe á donde pueden llevarse las de sus correligionarios encargados del Gobierno, y prevé el desenlace si antes, lo internacional, que lo arrojó del Poder, no lo repone en el prediámetro de la Corona, como satisfacción al país. Y he aquí que, mientras la Humanidad procura, por la sangre y por el fuego, plasmar la vida en regimenes de libertad y justicia, en España despliega sus artes la política picaresca como si habitásemos otro planeta. Pero dice el proverbio francés «Il rira bien qui rira le dernier». Y, después de los cruentísimos dolores de la guerra—á los que no podremos continuar indiferentes—solo hará eclosión la gran carcajada de los pueblos sobre los vencidos, que hicieron granjería de la política é instrumento de tortura del Poder. O la guerra no habrá servido para nada.

B. Artigas Arpón

Madrid 9-5-917.

«Jesús que vuelve»

Su estreno en Madrid.

En el Gran Teatro, se ha estrenado el hermoso drama de Guimerá, «Jesús que vuelve».

Su estreno en Madrid puede calificarse de acontecimiento artístico.

El insigne dramaturgo, nuestro esclarecido paisano D. Angel Guimerá asistió al estreno de su obra.

Guimerá en Madrid ha sido agasajadísimo. Durante la representación de «Jesús que vuelve», fué ovacionado.

La traducción debida a Marquina es excelente.

COLABORACION

Escenas madrileñas

La Jira del Domingo

Muy de mañana la familia López sala de su piso tercero, hacia los pines de la Moncloa, ó los altos de Amaniel, ó Puerta de Hierro.

Llegar a la calle, verse envueltos en la claridad del sol y soltar Puri la risa fué todo uno. Doña Sinfía lanzó a su hija una mirada de reproche. Ya comenzaba aquella cabeza loca a hacer de las suyas. El señor de Ruiz—don Heliodoro Ruiz—empleado en la octava Agencia ejecutiva, previsor, calvo y melancólico, formuló una exclamación angustiosa. «¡Tú, Encarna! a ver si se destapa la botella del aceite! Gorito, el vástago menor, echóse valerosamente al hombre el saquito de vituallas. Y entonces, en la esquina, apareció Paco Maroto, el novio de Puri, muchacho muy formal, estudiante de Veterinaria, que saludó, sombrero de paja en mano, a la simpática familia del señor Ruiz, inquiriendo con la mayor cortesía si todos habían pasado bien la noche y si llevaban bastantes servilletas.

Cumplidos estos trámites de buena crianza, don Heliodoro requirió a Paco para que le ayudase a conducir, colgada de un bastón, la cesta de provisiones. Paco, todo longaninidad, no puso inconveniente, aunque su colaboración le impedía charlar a su placer con Puri. Pero, tuvo la chica la caridad de quedarse al lado del novio, y en fila los tres precedidos de la madre, de Encarna y de Gregorin, emprendieron la marcha hacia el campo, resueltos a pasar un día, según frase del cabeza de familia, «de ordo a la grande».

El sol, picaba ya con esa porfía que parece más pegajosa e insistente en domingo. Don Heliodoro, dócil a su costumbre, censuraba a los contribuyentes, tan morosos en el cumplimiento del deber y tan despidulados para hacer uso y abuso de sus derechos.

Paco, que ya se sabía de memoria el sermoneo, apenas oía al empleado, dedicábase a preguntar a Puri qué es lo que la noche anterior había soñado. Puri relata a carcajadas unas carcajadas de encantadora insipiente, que hacen volver la cabeza a los transeúntes y difundían más claridad por la calle. De vez en cuando, doña Sinfía, con la autoridad de sus posturas, le unas verrugas legítimas y de su corpulencia adiposa amonestaba a la casubelera chiquilla, diciéndole de que nunca, ni aún para ir de paseo con el novio tenía formalidad. Y Paco Maroto, excoisa concreción de la tolerancia, decía: «Doña Sinfía, déjela, y dígnese limpiarle la baba, que se me está cayendo a chorros».

En el campo, la familia Ruiz se reunió con la familia López. Todos los años, en cuanto sentaba la primavera, ambas agrupaciones, bajo la égida del buen tiempo, y secundada por otras, iniciaban lo que un historiador misericordioso podría denominar «el renacimiento de los huesos duros y de las ensaladas de lechugas». Escalofríos de gozo producía ver diseminados sobre la hierba, el paquete grasiento, la cesta rebosante, la botz panzuda, y otros varios envoltorios procedentes de acres ditadas tiendas de comestibles. Los excursionistas, sudorosos, aceptando como una merced el bochorno que entre cielo y tierra se esparcía, contemplaban sonrientes aquel botín, eco nutritivo de un programa compuesto, diseñado y celebrado prolijamente desde el lunes anterior. En el figuraban, como en una asamblea, representaciones de los diversos antojos familiares. Toda buena merendona debe cimentarse en el más discreto eclecticismo. Y allí, estaban las anchoas para encarnación, que se parecía por las apocías; y la tortilla; muy dura y con azafrán; para doña Sinfía; y las rodajas de merluza fría, que tanto gustaba don Heliodoro; y un platano para Gorito; y el queso «de gusanos» reservado a Puri, obsequio de Maroto; y las alcahoftas de pan de Viena; y las lechugas carnosas, y los fríos de vino de la tierra, y las olivas aliñadas; y, por último, la nunca bien ponderada botellita de Anís del Mono, que ha immortalizado para siempre a la industriosa villa de Badajoz.

De todos estos artículos y otros que olvidamos, las familias amigas dieron buen fin. A la sombra de los árboles—bienaventuradamente—engulleron sin prisas, aunque acósidos por mendigos, gitanas, fotógrafos y perros.

Como de costumbre también, don Heliodoro hubo de lanzar una interjección vibrante y no incluida aun en la última edición del Diccionario.

«Se les había olvidado traer el sacacorchos!»

Mejor mal que la familia López solucionó el incidente, confirmando la eficacia de la ley de las compensaciones, puesto que, si bien es cierto que no trajo botellitas de licor alguno, en cambio no olvidó un aparato tan necesario para los demás como el sacacorchos.

La alegría de los comensales fué inenarrable. Las otras dos hijas del matrimonio López habían venido con varios amigos, y Encarna tuvo la satisfacción de verse rodeada abundantemente. Ah, el campo. En ningún parte mejor que en el campo sueñan los requiebros y saben más ricas las rodajas de merluza. Has doña Sinfía, o, que esa, esa tenía mal genio, en cuanto veía un poco de verdor, como el que aseguran, era una madre ana-reón, en parvas y bullanguera. Con todos los requiebros que baila y a todas las gitanas les tendi la mano, para que le dijese la buena ventura. D. Helio-

doro la contemplaba enternecido, lamentando íntimamente que los domingos estivales no duren, por lo menos, medio año.

Retozó, canturreó, alborotó y bebió de veras el amistoso grupo. Mientras Gorito rebucaba en la cesta y entre los papeles pringosos,—buscando esa aceituna que siempre, para los niños, se extravía,—los grandes, encandilados y parleros, tramaron amistad con el ciego de la guitarra, con el tullido del coracín, con la tuerca de la pandereta, con el mozo achulado y cabal del organillo. Y en lo más espléndido de la tarde en lo más propicio de la algazara surgió el hombre mágico, el «color» de la merienda campestre, el cronista insustituible de las familias sin automóvil ni bláson: el señor fotógrafo amputante.

«¡Salve, Velázquez de los ventorros madrileños! Túcano de estas matronas vestidas de peral, Van Dik de estos príncipes del pipiro, Rembrandt del claro-oscuro sin retoque!»

«Agrupados convenientemente, los padres, las hijas, los novios, de las hijas los amigos de los novios y de las hijas, aguraban.»

El señor fotógrafo envolviéndose la cabeza en el paño negro, rectificó la posición del trípode sobre que se apoya la máquina. P. recó, así, encorvado un bicho monstruoso que va a acometer.

«El grupo, entretanto bromea. Un muchacho ingenioso pone los ojos en blanco. Hurla la lanza la explosión de su risa. Encarna más sesuda se humedece los labios. Las madres estiran la cabeza. El señor López se ha quedado en mangas de camisa. Siempre se retrata así rindiendo homenaje al natural. El señor Ruiz, conseqente, en pinta la bota. Gorito está en primer término, con las piernas cruzadas, muy formal, no atreviéndose a espantar de un manotazo al moscardón campesino que ronda su semiente grasiento.»

De pronto resueña un siseo imperativo. «¡Chit...!—recomienda el fotógrafo—señoras, señores, sonríase... No tanto, un poquito más natural... ¡A ver...!»

Los agrupados reprimen la respiración. ¡Trance crítico en que la inmovilidad prolongada, compromete la gracia de la línea, la risueña frescura del gesto! Todavía el señor fotógrafo sacando la cabeza del negro envoltorio ha de prevenir:

«¡Usted, el de la derecha, no estire tanto el brazo. Se vé que está usted cantando «Marina», pero va a salir demasiado movido...»

Y con la mano izquierda en alto, añade:

«¡Un momento señores! ¡Quietos!... Posa el momento terrible...»

«¡Mil gracias!...»

Y deja caer la pera de goma, con aire triunfal de fatigado.

El grupo palmeota, nervioso paranchón, al diés se limpia el sudor. Simulan los retratados salir de una concurrencia, de un examen de oposiciones, de un peligro formidable. Pero todo ha pasado ya...

Quiere la burlona Casualidad que, días después viendo la fotografía, ninguno de los excursionistas se encuentre indispensablemente parecido. Quiere también, esta neidid irónica que doña Sinfía proteste porque su sonrisa ha resultado una mueca, y porque Gorito, aludiendo al mo-cardón, aplicó un manotazo tan a tiempo, que el pobre chico, borroso e intraducible gratamente parece una devandadura girando. Y el que cantaba «Marina» e-ha pristes del señor fotógrafo, y Encarna asegura que no tiene la boca tan gruesa, y el señor Ruiz re que hubiese salido hablando, si la bota no le tapase el rostro.

Peró, el próximo domingo irán de merienda otra vez, y otra vez se retratarán. Muy de mañana, saldrán de casa, cargados con cestas y envoltorios. Cuando los veas tú paseante mientro y ceñudo, descubrete!

E. Ramirez ANGEL.

Azulre flor primera
SIMILAR MARCA
«VEZIAN»
DE VENTA CASA
Manuel F. Feria
Sta. Cruz de Tenerife

Efemérides canarias

16 Mayo 1747.—Celebranse en la Parroquia de los Remedios de la ciudad de la Laguna, solemnemente, exequias por el fallecimiento del Rey Felipe V.

16 Mayo 1878.—Son proclamados Diputados a Cortes por los distritos de Laguna y Orotava, los Sres. D. Ramón Domínguez y D. Luis F. Benítez y López Marqués de la Florida, respectivamente.

16 Mayo 1890.—Fallece en Alhama, Murcia, el ilustre hijo de la Laguna y Vice Almirante de la Armada Española, D. Juan B. Antequera.

Este distinguido varón tomó parte en la batalla de Callao, á las órdenes del gran Almirante Nueñez, ocupó varias veces la cátedra de Marina.

En la laguna se vende número 8 de «El Diario de Tenerife» en la tabacquería de la Avenida, de don Manuel Rodríguez Acosta, calle de la Carrera.

El mejor regalo! Lo ofrece «AFRICANA» á los fumadores garantizandoles que los cigarrillos que elabora no perjudican la salud.

Quesada Alonso y C.

Comerciantes Importadores y Exportadores Escritorios y Almacenes: OBRA PIA número 16. Habana

Harina á base de plátanos :: NUTREINA ::

Alimentación de los niños, personas débiles y enfermas, elabóranse en un procedimiento especial. DE SABOR DELICIOSO, PODEROSAMENTE NUTRITIVA Y DE MUY FACIL DIGESTION. PRECIO DE LA CAJA, 250 pesetas.

LAXONUTREINA. Harina de plátanos y avena. De gusto exquisito, muy alimenticia, inmediatamente asimilable y ligeramente laxante. EL MEJOR MEDIO PARA REEDUCAR EL INTESTINO. PRECIO DE LA CAJA, 3 PESETAS.

Información municipal

DENUNCIAS.

Han sido denunciados por la guardia municipal doce dueños de casas por no enjabejar ni pintar los frentes de las mismas; propietarios de perros por tenerlos vagando en la vía pública y una mujer por infringir las disposiciones de higiene.

PROFESORES.

El Claustro del Establecimiento de 2ª Enseñanza de esta Capital ha propuesto al Ayuntamiento para Auxiliar gratuito de la Sección de Ciencias del mismo al Lcdo. en Medicina don Diego López Dauter y Ayudante de las clases de francés al Profesor Mercantil don Cristóbal Díaz Botas.

LA SESION DE HOY.

Esta tarde celebrará sesión pública el Excmo. Ayuntamiento tratándose entre otros asuntos los siguientes:

Informe de la Comisión permanente de Hacienda en escrito del profesor de la prisión provincial don Marcos Frías, solicitando el abono de la parte correspondiente de la impresión linotípica de la memoria reglamentaria leída en los exámenes de los reclusos.

Id. de la misma Comisión, en instancia de don Ramon Baudet, en solicitud de celebración de un concierto para el pago de arbitrios sobre anuncios de espectáculos.

Id. id. expediente sobre adquisición de 25 ejemplares de la Historia de Canarias editada por don Anselmo J. Benítez con destino a las escuelas públicas.

Id. id. en dictamen de la Sección de arbitrios de la Contaduría, sobre señalamiento de plazas para el pago de arbitrios municipales.

Id. id. en instancia de don Antonio Campos Reyes, referente a la devolución de cantidades satisfechas indebidamente por el impuesto municipal, sobre patentes por venta de vinos.

Presupuesto extraordinario para la ejecución del empréstito de Resultados.

Comunicación del Concejal Inspector del Museo y Bibliotecas, dando cuenta que se ha hecho cargo de los libros adquiridos a don Patricio Estévez.

Instancia de don Ricardo Martín Ramos, como presidente de la Sociedad «Fomento del Cabo», pidiendo la creación de un grupo escolar en dicho barrio.

Proposición de varios señores Concejales sobre transferencia de crédito para pago de atenciones pendientes.

Id. del Alcalde Presidente del Ayuntamiento de San Sebastián, solicitando adhesión de este Excmo. Cuerpo para solucionar la crisis de carnes.

Instancia de D. Fritz Pfister, solicitando se le reduzca la cuota por ocupación de la vía pública con mesas y sillas.

Id. de don Fernando Cejudo, pidiendo dos meses de licencia y un socorro en metálico.

Proposición de la presidencia

sobre arreglo de los caminos vecinales del barrio de San Andrés.

Expediente sobre instancia del Presidente de la Junta de Fomento del barrio del Cabo, solicitando la instalación de una fuente pública en dicho barrio.

Proposición de la presidencia sobre modificaciones en el Reglamento vigente de la casa municipal de Socorro.

Registro civil

NACIMIENTOS. No se inscribieron. DEFUNCIONES. Guillermo Díaz González, de esta capital, un mes. Fraternalidad n.º 1. MATRIMONIOS. No se inscribieron.

Dr. Rothencourt del Río. Numancia, núm. 4. Consultas de 9 a 10 y de 1 a 3. Gratis a los padres de 3 a 4.

De Sociedad

Nuestro distinguido amigo don Juan Augusto Rumeu ha sido agraciado con el nombramiento de vice-cónsul de la República de Nicaragua en esta Capital.

Reciba nuestra cordial enhorabuena. Acompañando a su tío, el comerciante de Las Palmas, señor Rodríguez Quegles, ha marchado a Suiza nuestro estimado amigo don Juan Yanes Rodríguez, concejal de este Excelentísimo Ayuntamiento.

En esta capital ha fallecido el niño Guillermo Díaz, a cuya familia enviamos nuestro pésame.

Ha fallecido en Lérida un pequeño hijo de nuestro estimado amigo el digno capitán de infantería don Francisco López Bustamante.

A su dolorida familia acompañamos en su inmenso dolor. Ha marchado a Las Palmas nuestro querido amigo D. Rogelio García Talavera.

Sucesos del día

Isidoro... Por embriaguez y escándalos ingresó anoche en los calabozos de la Prevención municipal, el conocido Isidoro Pérez Amaro.

El uniforme... Han sido denunciados dos conductores de coches de plaza por no llevar el uniforme reglamentario.

En las playas... El niño de ocho años de edad Rafael Padrón fue conducido a la Casa de Socorro por presentar picaduras producidas por «aguas vivas» al bañarse en la playa principal.

Cristal roto... Ha sido denunciado el niño

Ahora, señor comisario— dijo Lecoq,— permítame preguntarle si conoce a la dueña del hotel Mariembourg.

—¡Oh, muchísimo!... Hace seis años, cuando fui nombrado para este distrito, yo era soltero y he comido durante bastante tiempo en la mesa redonda de esa señora... Casimiro, mi secretario, como allí todavía.

—¿Y qué clase de mujer es?

—Es una señora muy respetable, viuda, apreciada en el barrio; se lo aseguro. Se llama la señora Milner. Sus asuntos prosperan, y permanece viuda únicamente porque ella quiere, pues todavía está muy apetitosa y es rica...

—Entonces, ¿no la cree usted capaz, mediante una buena suma de... cómo diré... de servir a algún preso muy rico...?

—¡No pienso en tal cosa!— interrumpió el comisario.— ¡La

José de la Esperanza por romper con una piedra un cristal del escaparate del establecimiento de don Honorio Atienza.

Mordido por un perro.

En la Casa de Socorro fué asistido de una mordedura en la pierna derecha producida por un perro de don José Sierra, don Francisco Vargas.

La moral.

Ha sido detenido el joven de 17 años de edad Julián Martín (a) Chavero por cometer abusos deshonestos en la persona de otro chico de 5 años.

Heridos.

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro, los siguientes heridos.

Candelaria Cuevas Delgado, de 4 años de una herida contusa en la región frontal, leve.

Antonio Rivero, de 13 años, de una herida contusa de 1 centímetro en el dedo índice.

Tomás Salazar, de 55 años de una herida contusa en la región su periciliar derecha.

Audiencia

JUNTA DEL CENSO.

Ayer tarde se reunió en esta Audiencia la Junta del Censo, con el fin de tratar de asuntos electorales.

JUICIO SUSPENDIDO.

El juicio por injurias contra Pedro María García, se ha suspendido, por enfermedad del procesado.

SEÑALAMIENTOS.

Para hoy están señaladas las causas seguidas contra José Expósito y Cristóbal Pérez, por lesiones.

Festival aplazado

Se nos dice que por causas ajenas a la voluntad de las señoras del Patronato de la Casa de Socorro ha sido necesario aplazar para el sábado 26 del actual, el festival que a beneficio de aquella benéfica institución y del monumento al inolvidable Emilio Calzadilla, han organizado con la cooperación del aplaudido cuadro infantil de la Juventud Republicana.

Espectáculos

PARQUE RECREATIVO

Continúa actuando con gran éxito en este teatro el celebrado y tan discutido Dr. Adryan. La concurrencia es mayor cada noche.

El Dr. Adryan presenta todas las noches nuevos e interesantes experimentos científicos, que causan verdadero asombro y que han sido causa de animados comentarios y polémicas en todos los corrillos y tertulias.

Para esta noche se anuncia un nuevo y sugestivo programa.

SALON NIVARIA

Ha reaparecido en este Salón la simpática canzonceta «Alcía del Píno».

Anoche, acudió gran concurrencia a las 2 secciones en que se representó la notable artista.

Jabón 1'25; Crema 1'75; Polvos 2; Agua 5 Plas. Creación de Cortés Hermanos Barcelona.

Por la Provincia

Nobramiento.

El Ayuntamiento de Puerto Cabras en sesión celebrada en uno de estos últimos días, acordó por unanimidad, nombrar hijo adoptivo de aquella población el Excmo. Sr. D. Antonio Serra, general 2.º jefe del Gobierno Militar de Gran Canaria.

Subvención.

Se ha concedido una subvención de mil pesetas al Ayuntamiento de Arrecife.

¿No sabe usted cuál es el sucesor de estos días? Los exquisitos cigarrillos de «AFRICANA».

Señora Milner consentir por dinero en un falso testimonio... «¿No acabó de decirle que es honrada y que tiene tortura?... Además, ayer me hizo avisar, de modo que...»

Lecoq no pudo seguir en sus preguntas porque el coche había llegado.

La señora Milner, al ver aparecer detrás de «su» comisario al obstinado preguntón, pareció comprenderlo todo.

—¡Justo!— exclamó— ¡un agente! Deed haberle sospechado. Existe algún crimen. Mi casa queda desacreditada.

Se necesitó tiempo para convencerla de que su reputación no sufriría menoscabo todo el tiempo empleado en buscar un cerrajero en los alrededores.

Por fin subieron a la habitación del viajero desaparecido, y Lecoq se precipitó sobre la maleta, ¡Ah!... no había duda, venía de Leipzig; las etiquetas pegadas por las diversas adm-

Advertisement for Píldoras Pink medicine. Includes text: HACER LA PRUEBA NO OS ARRUINARA. Probad, pues, la suerte de estar bien por 4 pesetas. comprando en cualquiera farmacia una caja de PÍLDORAS PINK que avivan, regeneran y rejuvenecen la sangre...

Notas del Puerto

Vapores entrados.

Ayer por la mañana llegó a nuestro puerto, procedente de Cádiz y Las Palmas, el correo español «Atlante».

También entró ayer, procedente de Las Palmas, el vapor español «Esperanza».

Los que viajan.

En el «Atlante» llegaron los siguientes pasajeros: Don Florindo Panco Díaz, don Pablo Roldán, D. José Martín, don Domingo Pana, don Joaquín Guerrero, don José David y más don Arturo Corrales, don Tomás Obiol y dos hermanas don Gabriel Oliver, don José Oliva, don Francisco Francés, señora y un niño; don Castro de Torres y un niño; don Eusebio Cortín, doña Alcía del Píno y don Manuel Sosa.

LA RAZA

Italia y España

En Roma bajo la presidencia del diputado señor Ernesto Arto se ha vuelto a reunir el Comité Italo-Español.

El presidente dió lectura de una detallada relación acerca de la labor realizada por dicho Comité.

A propuesta del presidente, se acordó enviar un mensaje de gratitud por las elocuentes palabras que pronunció el señor Duque de Bivona, rindiendo homenaje al valor del Ejército y de la Marina Italiana.

También se aprobó otro voto de gracias al señor Conde de Laverne presidente del Comité de Barcelona.

Se dió cuenta de la próxima visita que industriales, comerciantes y financieros españoles harán a Italia. Se aprobó, en general, la publicación de una revista en idioma castellano, de carácter preferentemente económico para el mayor y mejor conocimiento de Italia en España y en todo el Occidente latino.

Se tomaron también acuerdos para una exposición de arte italiano aplicado a la industria, la que se llevará a cabo en Barcelona en Noviembre y en Madrid a mediados de Diciembre del corriente año.

En la primavera de 1918 una exposición análoga de arte español aplicado a la industria tendrá lugar en Italia.

Se aprobó la institución de muestras de productos italianos en los principales centros de España, y de productos españoles

estaban animadísimo como si fuera en pleno día; los cafés llenos de enorme concurrencia. Pero en nada de esto se fijó nuestro joven agente. Pasaba entre la multitud sin verla y sin oír las impresiones que producía el modo brusco que empleaba para abrirse paso entre la muchedumbre. ¿A dónde iba? No lo sabía. Caminaba al azar, ciego de ira al ver perdida su última esperanza.

La evidencia se impone; he de rendirme— murmuraba—. Sólo me queda salir lo mejor que pueda de ese mal paso y evitar el ridículo.

Cuando llegó al bulevar se detuvo repentinamente. Una idea luminosa brotó de su mente.

—¡Pero qué tonto soy!— dijo. —¿Cómo es posible que yo tan fuerte en teoría, me vuelva tan débil en cuanto paso a la práctica? ¡Ah! no soy más que una criatura, un novato, que

se espanta de una nonada; Me turbo, pierdo la cabeza y me quedo sin facultad, ni aun de razonar. Reflexionemos fría-

mente. ¿Cómo pude juzgar desde un principio a ese hombre que nos tiene a todos en jaque? Yo me dije: ese sujeto posee un genio superior, de una experiencia y de una penetración extremadas; adivina hasta la temeridad, de una tranquilidad a toda prueba y que intentará lo imposible para asegurar el éxito de su comedia. Sí, eso me decía yo, y a la primera circunstancia, que me me puedo explicar, lo abandono todo y él desalien-

te se apodera de mí. Y, sin embargo, es lógico que un hombre tan habil no había de recurrir a maniobras vulgares. ¿Debia fe esperar que iba a zurrir sus innovaciones con bromantes? ¿Qué locura!... ¡Cuanto más las apariencias estén en favor del preso y en contra de mis presunciones, es más seguro que

estaban animadísimo como si fuera en pleno día; los cafés llenos de enorme concurrencia. Pero en nada de esto se fijó nuestro joven agente. Pasaba entre la multitud sin verla y sin oír las impresiones que producía el modo brusco que empleaba para abrirse paso entre la muchedumbre. ¿A dónde iba? No lo sabía. Caminaba al azar, ciego de ira al ver perdida su última esperanza.

La evidencia se impone; he de rendirme— murmuraba—. Sólo me queda salir lo mejor que pueda de ese mal paso y evitar el ridículo.

Cuando llegó al bulevar se detuvo repentinamente. Una idea luminosa brotó de su mente.

—¡Pero qué tonto soy!— dijo. —¿Cómo es posible que yo tan fuerte en teoría, me vuelva tan débil en cuanto paso a la práctica? ¡Ah! no soy más que una criatura, un novato, que

CRONICA

El elocuente orador y notable publicista don Francisco González Díaz, dará una conferencia en el Ateneo Tinerfeño, el sábado a las nueve de la noche.

El tema será «La guerra presente desde el punto de vista cristiano».

Dado el renombre del notable conferenciante puede asegurarse un éxito completo.

Y que el público correspondiente acudiendo al Ateneo.

Después de grave y larga enfermedad, que duró semanas, logra el paciente llegar al deseado periodo de la convalecencia, pero le faltan fuerzas, la enfermedad ha dejado huellas en su cuerpo, la debilidad es la causa, duerme mal, hace malas digestiones, tiene vahidos, dolor de cabeza y no puede desempeñar bien las funciones cerebrales porque su causa, ha perdido la memoria y la aptitud física para poder dirigir sus negocios. El enfermo lucha y solo encuentra el reposo, fuerza en los nervios y en la sangre con el uso del Jarabe de Hipofosfitos Sa ud.

Unico aprobado, por la Real Academia de Medicina, 27 años de crecientes éxitos. Al comprar, el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

La casa consignataria en esta capital del vapor español «Cataluña», no tiene noticias de la llegada aquí mañana de dicho buque, ni de la fecha en que llegará a este puerto.

Se encuentra en esta capital el grupo artístico denominado «Trio Obiol», con la famosa «Mueca mecánica», artistas ya conocidos de este publico.

La Diputación provincial de Ciudad Real, en el mismo momento de constituirse, ha adoptado el acuerdo de dirigirse a todas las de España para que cada una regalé un aeroplano al Ejército.

Ha sido destinado al Regimiento Infantería de la Orotava, el teniente coronel don Domingo Arenas Núñez.

Los mejores y más baratos que se fuman son los cigarrillos de «AFRICANA».

Fernández del Castillo Hnos. CEMENTO

de la marca «Lanford» el mejor que se importa

MAIZ

Arg ntino a precios ventajosos

33, ALFONSO XIII, 33

Fernández del Castillo Hnos.

FOLLETIN DEL «DIARIO DE TENERIFE» (60)

POR HONOR DEL NOMBRE

— por EMILIO GABORIAU —

—¡Han venido... a buscarle... balbuceó Lecoq.

—¡Sí, ayer... pero mis muchas ocupaciones no me lo han permitido... En fin, muchacho, ¿en qué puedo serle útil?

—Viniendo conmigo, exigir que nos presenten esa maleta y requerir a un cerrajero para que la abra. Traigo una orden de registro que el juez de instrucción me ha entregado para este caso. No perdamos tiempo, el cochero nos espera a la puerta.

—¡Vamos!— dijo simplemente el comisario.

El carruaje emprendió la marcha.

—¡No sabe usted cuál es el sucesor de estos días? Los exquisitos cigarrillos de «AFRICANA».

Telegramas

(DE LA AGENCIA ALMODOBAR)

PENINSULA

Madrid

Dimisión admitida

Madrid, 15-18'40.

Ha sido firmada una disposición del ministerio de la Gobernación, admitiendo la dimisión presentada por el Gobernador civil de Burgos, Sr. Sánchez Ortiz.

El Gobernador dimisionario pasará a ocupar otro cargo oficial.

Nombramiento

La «Gaceta» publica otra disposición del mismo Departamento, nombrando Gobernador civil de Almería, al Sr. Polo de Lara, que actualmente desempeña el cargo de Oficial mayor del Ministerio de Instrucción Pública.

La combinación

Hoy se ha dado a conocer la combinación de Gobernadores, firmada hace días.

Según disposición del ministerio de la Gobernación, la referida combinación comprende los siguientes traslados de Gobernadores: El de Salamanca a Burgos; el de Ciudad Real a Salamanca; a éste el de Gerona; el de Almería a Huesca y el de éste a Gerona.

Colegio para huérfanos

También publica la «Gaceta de Madrid», otra disposición creando el colegio de Príncipe Alfonso, para los huérfanos de los médicos.

Prevencciones

El mismo periódico oficial publica el reglamento aprobado para prevenir al hombre de las enfermedades epizooticas.

Burell y el mitin de Valencia

El ministro de la Gobernación ha hecho hoy nuevas declaraciones sobre las censuras que se le han dirigido estos días.

El Sr. Burell insiste en que rebatirá las censuras en que persisten algunos periódicos, con motivo de la prohibición del mitin intervencionista de Valencia.

Evitando sucesos

Dijo también el señor Burell, que la determinación de prohibir el referido mitin, obedece a que le constaba que de haberse celebrado se hubiesen promovido sangrientos sucesos, cosa que hubidra agravados seriamente la difícil situación porque atravesamos.

En cambio...

Añadió el señor Burell que no puede tomarse esta medida como coacción a la libertad de opinión, toda vez que en cambio consintió el discurso del jefe de los reformistas don Melquiades Alvarez, en el banquete celebrado en el Campo de Recreo, y autorizará el mitin que tiene anunciado el señor Barriovero en Jaén.

Antes las responsabilidades

El ministro de la Gobernación terminó sus interesantes declaraciones diciendo que prefiere asumir en el Parlamento la responsabilidad que pueda emanar de esta suspensión del mitin de Valencia, que consentir ocurran sangrientos sucesos.

Conferencia

Han celebrado una extensísima conferencia los ministros de Gobernación y de Hacienda y el Alcalde de Madrid, señor Silveira.

Sustitución de un impuesto

En dicha conferencia fué acordada la sustitución del combatido impuesto del inquilinato, por otro más equitativo y menos odioso.

Este nuevo impuesto sustitutivo rendirá al Ayuntamiento de Madrid, seis millones de pesetas.

Las Cortes

Asegúrase que las Cortes

solo permanecerán abiertas el tiempo necesario para la aprobación del plan acordado por el Gobierno.

Armisticio

Los periodistas interrogaron hoy al Presidente del Consejo, sobre el rumor circulado anoche de haber pedido un armisticio el nuevo Gobierno de Rusia.

El señor García Prieto contestó que ignoraba la noticia, y que se carecía de informes oficiales que puedan confirmar el rumor.

Una Nota de Francia

Madrid, 15-20.

Con insistencia ha circulado el rumor de que el Gobierno de Francia, ha enviado una extensa Nota al de España.

La noticia ha producido gran alarma.

Se confirma

El Presidente del Consejo y el ministro de Estado, han confirmado la existencia de dicha Nota, aunque guardan absoluta reserva sobre el contenido de la misma.

La contestación

Los Sres. García Prieto y Alvarado, han manifestado que es injustificada la alarma existente con motivo de la referida Nota.

Añadieron que ésta será contestada, en la forma que convenga al buen nombre y a los intereses de España.

Prudencia

El Jefe del Gobierno dijo también que espera del patriotismo de la prensa la prudencia que exigen estos momentos difíciles.

Comentarios

En todas partes está siendo comentadísima la reserva guardada respecto al contenido de la Nota de Francia.

Hácese multitud de augurios y suposiciones.

La intranquilidad es enorme.

Existe verdadera expectación por saber el resultado de este nuevo documento diplomático.

Inauguración

Hoy ha sido inaugurada la Asamblea de agricultores y ganaderos de España.

De la guerra

Madrid, 15-23.

Fracasos

El último comunicado oficial de París da cuenta de que fracasaron el amplísimo ataque intentado por el enemigo en Espiré y varios golpes de mano en el norte de Craonne.

Alto mando

Añaden las noticias recibidas de París, que el general Petain ha sido encargado del alto mando de las tropas que se encuentran en las líneas del Norte y Noroeste.

Encuentros

De Londres telegrafian que el parte oficial de hoy da cuenta de haber ocurrido violentos encuentros en la región de Epihy, los cuales terminaron con gran ventaja para los ingleses.

También las tropas inglesas llevaron a cabo con gran éxito varios golpes de mano.

Comunicado alemán

El parte oficial de Berlín dice:

«Fracasaron los ataques realizados por los ingleses en el Scarpe y Muchs.

En lucha aérea derribamos 6 aviones enemigos.»

Comunicación postal suprimida

Dada la imposibilidad de asegurar las relaciones postales entre Alemania con España, Méjico, América Central, China y Siam, han sido suprimidos los correos que venían realizando este servicio, hasta nueva orden.

Estados Unidos

Rusia y la paz

Telegrafian de Washington asegurando que en la Nota que ha sido enviada por las demás potencias de la Entente, al nuevo Gobierno de Rusia, se le piden seguridades de que no hará una paz separada, de las demás naciones aliadas.

Inglaterra

Gibraltar, 15-12'05

Contraataques rechazados

Dice Haig: Por la mañana rechazamos dos contraataques sobre las posiciones de la línea Hindenburg al Este de Bullecourt.

Los héroicos australianos

Un puesto de australianos sostuvo heroicamente durante diez días las posiciones en este sector, rechazando por lo menos doce contraataques decisivos.

Son casi dueños de Bullecourt

Poseemos la mayor parte de Bullecourt y hoy nos hemos establecido en las casas de la parte Oeste de Rouex.

Progresan

Progresamos de nuevo en las vertientes occidentales de la colina Greenland.

Zeppelin destruido

El Almirantazgo comunica que nuestras fuerzas navales destruyeron esta mañana en el Mar del Norte el Zeppelin «L. 22».

Dimisión

De Petrogrado, comunican, Geutchkoff ha dimitido las carteras de Guerra y Marina.

¿Que pasa?

En una carta al Presidente del Consejo de Ministros explica su dimisión fundada, según informes autorizados, en condiciones que afectan al Ejército y la Marina, las cuales amenazan de ser fatales para la defensa, libertad y aun la existencia del país, por lo que rehusa tomar parte en la responsabilidad de tan grave crimen el cual está siendo ejecutado en contradel País.

Por radiograma

Alemania

Nauen 15.

Fronte occidental

En las inmediaciones de la costa y en las curvas que la línea de combate forma cerca de Iprés y Wytshaele, disminuyó a ratos el duelo de artillería.

Gran violencia

En el campo de operaciones de Arras, habiendo afluído durante el día en diversos sitios, volvió a alcanzar gran violencia por la noche entre Lens y Quéant.

Fracasos parciales

Fracasaron unos ataques parciales realizados por los ingleses, cerca de Oppy y Fampoux.

Continuaron con gran encarnizamiento las luchas, en las cercanías de Bullecourt.

Buenos de las ruinas

Quedaron nuestras tropas después de ruda lucha, dueños de las ruinas de dicho pueblo, habiendo rechazado repetidos ataques enemigos.

Estragos por el bombardeo

En la ciudad de St. Quentin van a ser cada día mayores los estragos ocasionados por el bombardeo enemigo.

Intensidad de la lucha

Cuerpo de ejército del Kronprinz: No ha cambiado la situación en el frente del Aisne.

En la Champagne alcanzó gran intensidad la lucha de artillería, especialmente entre Prunay y Auberive.

La lucha en el aire

El adversario perdió ayer 12 aeroplanos y 1 globo cautivo, venciendo el teniente Wolff el trigésimo y el teniente Richthofen el vigésimo cuarto aparato, respectivamente.

Frentes oriental y balcánico

Sigue sin cambio la situación.

Association Nationale des Orphelins de la Guerre

GRECE A ETRETAT LE 2 AOUT 1914

Colonies des Orphelins de la Guerre: ETRETAT (S.-Inf.); GONNEVILLE (S.-Inf.); SAINT-JEAN-CAP-FERRAT (Alp. Marit.); JUAN-LES-PINS (Alp. Marit.); CANNES (Alp. Marit.); Colonie horticola d'ANTIBES; La Ferme des Orphelins de la Guerre a LA FONTAINE, pres. d'Antibes; Colonie de MARSEILLE; Colonie agricole et menagere: DAMPIERRE-SUR-SALON (Ht. Snc); Colonie Agricole de VIEN-DOME (Loir-et-Cher); Pouponnières Orphelins de la Guerre: a ETRETAT et au MONTBORN, pres. Nice; Hôpital des Orphelins de la Guerre: a LA CROISSETTE, pres. Cannes; Station Alpestre des Orphelins de la Guerre: a THORENS (Alp. Marit.); Maison des Apprentis pour les Orphelins de la Guerre: a ROUEN; Maternité Franco-Serbe; au MONTBORN; Colonie de Lyon: a ECULLY.

COMITE DE PATRONAGE

Le Général Niox, Commandant les Invalides, Directeur du Musée de l'Armée; Adolphe Carnot, de l'Institut Paul Doumer, Sénateur, ancien Ministre; Général Florentin, grand chancelier de l'Ordre de la Légion d'honneur; Edouard Harriot, Sénateur, Maire de Lyon; M. Karcher, Maire du 2e arrondissement; Le Général Mahterre, Président de l'Association Nationale des Mutiles de la Guerre; le Général Michel, ancien Gouverneur Militaire de Paris; la Générale Michel; le Professeur Pinard, Membre de l'Académie de Médecine; Eugene Pierre, Maire de Marseille; Teneur de Livres-Verificateur: M. L. Poisson, expert-comptable pres la Cour d'Appel de Paris. Siège social et Permanence Centrale: 40, Quai d'Orléans, PARIS (4e)

Les Sous-Marins Allemands et les Orphelins de la Guerre

La guerre sous-marine atteint es Orphelins de la Guerre de la façon la plus cruelle. A une époque où aucune des ressources intérieures de notre pays ne doit être distraite de la Défense Nationale, c'est surtout grâce à l'admirable générosité des pays d'outre-mer pour la cause de la France que notre Œuvre a pu jusqu'ici accomplir son immense tâche et prendre chaque jour de nouveaux développements.

Mais depuis l'extens on soletante de la guerre sous-marine que de courriers supprimés, que d'envois d'argent, dont le pain journalier de nos chers petits dépend, retardés ou compromis; que de ballots de linge, de vêtements, de chaussures, destinés à ces pauvres petits, impitoyablement coulés! Pour soutenir notre Œuvre dans cette phase critique et pour déjouer la manœuvre allemande, il faut maintenant que nos amis d'Espagne redoublent d'efforts, luttent de dévouement et d'ingéniosité, intensifient la propagande, multiplient les envois. En prenant ainsi sous leur protection la descendance frêle et sacrée des héros tombés pour la cause de la Justice et de l'Humanité, dans les combats de la Merne, de l'Yser, de la Somme et de Verdun, nos amis d'Espagne auront contribué à sauver la race et l'avenir de la France.

HAY QUE SER FUERTE.

Para obtener en la vida dicha ó provecho es necesario poseer cierto grado de fortaleza. Las personas débiles se ven siempre privadas de las cosas que constituyen la crema y nata de lo que el mundo puede ofrecer. Esas personas darían sin vacilar todo lo que poseen por adquirir fuerza y vigor, pero no saben donde podrian efectuar el cambio. Tales personas se fatigan en seguida y caen en un estado de depresión y melancolia. Con facilidad pierden peso y se quedan delgadas y enclenques. Lo mismo los jóvenes que las personas de edad mediana y aun los niños sufren frecuentemente y hasta se mueren de lo que parece ser un desgaste visible y debilidad. El desarreglo se halla en los nervios y en el sistema digestivo. El remedio es, pues, un tónico seguro y poderoso, que limpie y fortifique, como es la PREPARACION DE WAMPOLA.

La cual nunca falla en su empresa de hacer fuerte al débil. Es tan sabrosa como la miel y contiene una solución de un extracto que se obtiene de Higos Puros de Baccala combinados con Jarabe de Hipofosforon Compuesto, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Es la medicina del día. Los productos de la ciencia médica adelantada entran en su composición. Miles de personas la deben reconocer de sus fuerzas y sus ánimos para trabajar y para estar alegres. En casos de Anemia, Escrófula, Debilidad General y Enfermedades de los Pulmones, se puede tener confianza. El Doctor M. Gutiérrez, Profesor en la Escuela Nacional de Medicina de México, dice: "La Preparación de Wampola, se toma tanto por los adultos como por los niños con el mejor éxito, porque se vigorizan con la mayor facilidad. Por este motivo heca muchos años que yo uso esta medicina y siempre he obtenido los mejores resultados." Eficaz desde la primera dosis, y una botella conviene. Cuidado con las imitaciones. De venta en las Droguerías y Boticas.

La cartera de identidad, declarada de uso obligatorio por Real decreto de 23 de Septiembre de 1916 para los emigrantes a países de Ultramar, será exigida.

Fotografía

"Dinamarquesa"

Calle de Valois, número 22. PUERTO-ORTAVA Casa de pr mer orden. Fotografías modernas y artísticas, sencillas y en grupos. Especialidad fotografías de niños. Amplias colecciones artísticas y modernas, en todos los tamaños. Se retrata de 9 12 y de 1 a 5

Casa de Salud Médico-Quirúrgica

del Doctor Costa

Calle de Viera y Clavijo, núm. 52.

Esta Casa de Salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero «Confort», posee instalaciones completas y perfectas de medicina física (baños de vapor, masaje, Rayos X, electricidad en todas sus formas, eléctrica, galvánica, farádica, alta tensión, baños de luz eléctrica generales y locales, aire caliente, tratamiento eléctrico a la obesidad, etc.) y un departamento modelo para cirugía totalmente mejorado con los más recientes descubrimientos.

Hay un servicio completo de enfermeras técnicas nacionales y extranjeras, que aseguran el perfecto e inteligente cuidado de los enfermos y todos elementos necesarios para hacer curas de régimen y cocina dietética.

No se admiten personas que padezcan enfermedades mentales ni infectocontagiosas. HORAS DE CONSULTA: LOS MARTES, JUEVES Y SABADOS A LAS 4 DE LA TARDE LOS DEMAS DIAS DE LA SEMANA PREVIO AVISO Y A LA HORA DE ANTEMANO FIJADA.

NOTICE

According to Royal Decree recently published it becomes necessary for all British Subjects either to register themselves, or to renew registration if already registered, at the offices of His Excellency the Civil Governor.

In the case of visitors this registration has to be effected before 5th April, and in the case of residents before 30th April.

Applicants for registration at the Civil Governor's must be provided with a Consular Certificate of Identity or with a Passport vised at British Consulate.

The Royal Decree applies to all foreigners of 14 years of age and upwards. British Consulate, Tenerife. March 26th, 1917.

CLINICA DE BELEZA

PELO o VELLO, extirpación radical sin que vuelva a reaparecer. Nada de depilatorios. Arrugas, viruela, obesidad, calvicie, cutis áspero, granitosa o de mal color, barros, cicatrices, pecas manchadas, herpes, granos y demás incorrecciones fisicas desaparecen o se corrigen por tratamientos científicos modernos. Nada de perfumería. Clínica del Dr. SOJO de los hospitales de Paris. Pelayo 22, primero, Barcelona. Consultas por correo.

Anemia y Clorosis

se curan rapidamente con el Licor Laprade. Es el mejor de los ferruginos. Se emplea hace más de treinta años en los hospitales y en prescrito por todos los médicos. Depósito en todas las farmacias. Colón y Compañía, Paris.

La fuerza y la salud

A todos los enfermos, los convalecientes y los débiles el VINO de BAYARD. Peptona Fosfatada. Les dará con seguridad la FUERZA y la SALUD. Depósito en todas las farmacias, COLON G. & PARIS.

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de SEGUROS de Londres

Fundada el año 1720

Capital suscrito, reservas y garantías en 31 de Diciembre de 1914

Libras 5.495.401

Esta Compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios, relampago y explosión. Esta autorizada esta Compañía para operar en España, por real orden de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la nueva ley de Seguros. Agente en Tenerife del Departamento de Incendios, Miguel Rodríguez Baeza. Dirección: Canales, 36.



el Jarabe "ROCHE" es el regenerador de los pulmones. Numerosas comunicaciones a la Academia de Medicina de Paris y diariamente miles de atestaciones proclaman su acción curativa en los resfriados, bronquitis, asma, tos ferina, catarros, etc.

Fabricantes: F. HOFFMANN-LA ROCHE y C^a PARIS. De venta en todas las droguerías y farmacias.

establecimientos de comestibles

de venta en los principales

Chocolates Salas
Sabadell



OTTO THORESEN
LINEA DE VAPORES FRUTEROS
Servicio semanal directo entre las ISLAS CANARIAS y NEW YORK
SERVICIO INTERINSULAR
por los vapores Sancho, San Sebastián y San Juan
Salidas regulares para la Palma; Gomera y Costa Norte de Tenerife
Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN, Marina número 47.—Santa Cruz de Tenerife.

Compañía Transmediterránea
Servicio de Correos entre Cádiz y Canarias
que efectúan los vapores REINA VICTORIA, DELFIN y HESPERIDES.
con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha, luz eléctrica, refrigeración en helos y excelente trato.
Cuatro viajes a mes saliendo de Santa Cruz de Tenerife los días 2 ó 3, 11, 17 y 26.
PARA CÁDIZ.—Vapor DELFIN, el día 3.
PARA CÁDIZ Y SEVILLA.—Vapor REINA VICTORIA, Capitán Maestro el día 17.
PARA LAS PALMAS, los días 7, 17, 23 y 29 a las 10 de la noche.
PARA SANTA CRUZ DE LA PALMA, el día 15 a las 8 de la noche.
Agente: J. A. BRAGE, CRUZ VERDE, 24.

LINEA "PINILLOS"
Servicio de las Antillas y del Brasil-Plata
Mayo 28 vapor «CONDE WIFREDO» Habana y escalas.
Agente: Antonio Cordero de los Casos, Candelaria, 23, (cerca del muelle principal)
PRECIOS ALTAMENTE ECONÓMICOS. SERVICIO INMEJORABLE
NOTA.—Debido a la falta en las escalas de los buques de esta Compañía, las notas de carga deben estar presentadas en esta Agencia, a más tardar, a las 10 de la mañana del día anterior del señalado para la salida de los mismos, no siendo posible la admisión de ningún conocimiento de carga después del día y hora expresados.

Cie. Générale Transatlantique
Vapores Correos Franceses
Agente: Hardisson Hermanos.

Miller, Wolfson & Co. Ltd.
Banqueros
Eduardo Cobán, 3.
TENERIFE

Diego López Daute
Médico-cirujano
Serrano, 44.—Teléfono, 446.
Consulta general de Medicina interna. Especial de tuberculosis. Enfermedades de la infancia, gastro-intestinales y de la sangre.
Todos los días de 2 a 4 y de 7 a 9 de la noche.

Vicente Bernabé Galván
Médico-Cirujano
Viera y Clavijo número 5.
Consultas diarias de 1 a 3.
Gratis para los pobres los lunes y viernes de 3 a 4.

V. Sierra Ruiz
Médico-cirujano
Ex-interno del Hospital Clínico de Zaragoza
CONSULTAS DE 2 A 4
Gratis para los pobres los Martes, Jueves y Sábado a las mismas horas.
Asistencia a partos
Particular 2.ª—Núm. 2.
(Barrio de Salamanca)

INSTALACION DE RAYOS X
A DISPOSICION DE TODOS LOS SEÑORES MÉDICOS
anexo a la Casa de Salud del DOCTOR RODRIGUEZ LOPEZ.
Calle 25 de Julio, número 23.
Último modelo con todos los adelantos modernos.
Para el diagnóstico de enfermedades de los Huesos. Estómago, Intestinos, Pulmónes, Corazón, Bazo, Hígado, Vías urinarias, etc., permitiendo ver con detalles estos órganos.
Con material completo para Radiografía y Radioterapia.

Se vende un solar con muro y algebe, en la calle particular de Padrón.
Informarán: Librería A. J. Benítez.

VENTA
Se vende la finca denominada de Los Torres situada en el camino de Las Herrerías en Genete, a un kilómetro de la Laguna é inmediata a la parada del tranvía.
Se compone de una finca rústica de doce fanegadas y nueve almedes de cabida, dedicada al cultivo de cereales, legumbres y patatas, con gran variedad de árboles frutales y vida; de una cómoda casa para amos con hermosos jardines y patios, una algebe de 400 pipas con atarjes propias hasta el camino de San Miguel, dos casas para medianeros y un amplio granero en el piso alto, gallineros, cuadras y otras dependencias.
Darán razón, Alfonso XIII, 36.
Santa Cruz de Tenerife.

VENTA DE CASAS
SE VENDE las casas, calle Candelaria, núm. 18; calle de la Curva, 3; Rambla de Pulido, 17, é Iriarte núm. 2, en esta Capital.
Darán razón, Alfonso XIII, núm. 69, (a).

La «Peña artística»
En la calle de Juan Padrón núm. 7, se acaban de recibir excelentes vinos blanco y tinto del Norte de esta isla.
El enorme consumo que este establecimiento tiene de sus vinos, acreditan la magnífica calidad de los mismos.
Los precios son verdaderamente económicos, dada la excelencia de los vinos blanco y tinto de la PEÑA ARTÍSTICA

«Castalia» Revista ilustrada: Arte, literatura, vida insular. Se publica los días 7, 14, 21 y 29. Número, 52 céntimos

Compañía Trasatlántica Española
ANTES A. LOPEZ Y Ca.
Servicio del mes de MAYO
El hermoso y rápido vapor
Reina Victoria Eugenia
saldrá el 14 para Montevideo y Buenos Aires
El vapor
Santa Isabel
saldrá el 20 para Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Poo.
El vapor
Cataluña
saldrá el 26 para Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
El vapor
Manuel Calvo
saldrá el 31 para Cádiz y Barcelona

Manuel Calvo
El vapor
Manuel Calvo
saldrá el 24 para Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Cabello, Sabana, Curazao y La Guayra
El vapor
León XIII
saldrá el 13 para Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao
Agentes: Viuda e hijos de Juan La-Roche.
Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora

LAVADO Y PLANCHADO.—Se limpian, lavan y planchan trajes de caballeros y toda clase de ropa exterior. Especialidad en avados en seco, por el cual los trajes no se destruyen ni pierden su forma. También se cambia el color a toda clase de ropa y sombreros, precios económicos
Pérez Galdós (antes San Lorenzo) núm. 22. Teléfono núm. 462.

Habitaciones se alquilan Informarán, Consolación, número 16.

Archivo Geográfico de la Península Ibérica
Publicado por Emilio H. del Villar. Indispensable en toda biblioteca de Casino, Ateneo, Instituto científico y económico, Centro docente, Jefatura de Ingeniería, entidad militar, etc.—Un hermoso tomo anual, profusamente ilustrado; 10 pesetas.
La dirección se ha trasladado a la calle de Lista 62, a donde pueden dirigirse pedidos. (Girando el importe se recibe el tomo certificado a vuelta de correo.) Hasta Junio se reciben anuncios para el siguiente tomo.

Ramón Martín Espino
Médico-Cirujano
Dr. Allart, 55 (antes Sol)
Consultas diarias de 4 y m. a 6 excepto los domingos.

«La Alhambra»
CASA DE COMIDAS
Santa Rosalia, 24
PRECIOS: 3 platos, pan y vino, 1'25, Almuerzo y comida, 2'50
Hospedaje completo, 75 pesetas mensuales.
Armaderos, 20 Cts. ración.
Excelentes vinos especialmente del país. Cigarrillos, de todas clases.

Hospital Quirúrgico DE LA CONCEPCION
GRATUITO PARA POBRES
Anexo a la Casa de Salud del Dr. Rodríguez López
Calle 25 de Julio, núm. 23
Operaciones de matriz, tumores del vientre, vías urinarias, apendicitis, ojos, oídos, garganta, etc.
Personal técnico el de la Casa de Salud.
Los pobres no tendrán que abonar absolutamente nada por operaciones y estancia en el Hospital; satisfarán únicamente los gastos de medicamento y comidas.
Es conveniente que vengán provistos de una carta del facultativo que les asista o de un certificado del Alcalde de su pueblo para acreditar su pobreza.

ANGEL GARABOTE
Se hace cargo de todo lo concerniente al albeo y pinturas de edificios.
PRECIOS MODICOS
Calzada de Santo Domingo núm. 1.

Se vende dos casas, en sitio muy céntrico de esta población.—Informará D. Manuel Santaella.—Corredor de Comercio.

SANTIAGO GONZALEZ
—SASTRE—
Alfonso XIII n.º 75

Ojo por ojo
Se venden a precio sumamente económico 2 cubiertas para automóviles, de marca acreditadísima, tamaño 32 X 31 1/2.
Darán razón: San Francisco, 12.

Se alquilan
Una casa situada en la finca «LA ABEJERA», cerca de la casa del Dr. Domínguez, en la Costa.
Un amacén situado en la calle de Alfonso XIII núm. 21.
Para informes dirigirse a F. S. Bellamy, calle de Alfonso XIII n.º 84.

Viuda de Gil
Norte núm. 8.
Se han recibido los últimos modelos de corsés para la temporada.
Fajas desde 4 pesetas
Corsés 2
Espaldillas y sostenes desde 3 pesetas.
Variado surtido en encajes de todas clases, sedas para bordar, cuellos puros, corbatas y bordados por kilos.
Asimismo hay gran existencia en flores y pajas para sombreros a precios muy reducidos.

Agence Consulaire de France A TENERIFE
Les Français de passage ou résidant à Tenerife sont priés de se présenter d'urgence a cette Agence Consulaire de France, pour se munir des pièces nécessaires en vue de l'application du Décret Royal du 12 Mars 1917 sur les étrangers résidant en Espagne.
L'Agent Consulaire de France, Jean Claverie.

Vendedores de periódicos se necesitan en esta imprenta.

LA CENTRAL
Camisería de Ignacio Regidor
CRUZ VERDE, 22
Les más altas novedades en artículos para caballeros.
Especialidad en ropa blanca para Señoras
El mejor surtido en encajes y tiras bordadas.
Equipos para novia

EL «AGUILA»
Calle de Alfonso XIII, número 23.
Este es el establecimiento que mejores ventas ofrece al público para hacer sus compras en el ramo de tejidos, tanto para caballero, como para señora.
También cuenta con un gran surtido de encajes bolillos, valencianos y bordados al peso y varas.
Ropa blanca para señoras; gran surtido a precios sin competencia.
NOTA.—Piezas de tela blanca de 40 yardas, en esta Casa, por tenerías compradas antes de la gran alza que hoy han sufrido estos artículos, se venden al mismo precio que de ordinario.
No compren sin visitar este establecimiento.

«El Aguila» de José Regidor Hmo.
CALLE DE ALFONSO XIII, núm. 23.
Vinos exquisitos
Son los de Sanchez Romate Hermanos
Amontillado N. P. U., Carta Real y Manzanilla Ligera, no tomeis otros y os lo agradecerá vuestro estómago
Representación y depósito.—Noria, 5.—Santa Cruz de Tenerife.

Consultorio Jurídico
Se hace cargo de todos los asuntos jurídicos administrativos que se le encomienden.
Letrados: D. José Hernández Sáyer, y D. Miguel de Cámara.
Cuentan con personal necesario para hacer más rápida la gestión de los asuntos.
Direccion San Vicente, 19.

CALLOS
Juanetes, ojos de gallo, verrugas y toda dureza desaparecen en tres días con el patentado UNGUENTO MAGICO
En las buenas farmacias y droguerías 1 peseta.—Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 4 MADRID.

Nicolás Dehesa
Banca y Cambio
Alfonso XIII, 64.
Emite giros sobre todos los países.—Pagos telegráficos.—Cartas de crédito.—Descuentos y Cobros.—Cuentas corrientes.—Compra Cheques y Letras.—Cambio, y toda clase de operaciones Bancarias.

Casa de Salud Médico-Quirúrgica (NURSING HOME)
del Dr. J. Rodríguez López
Calle 25 de Julio, número 23 (Barrio de los Hoteles)
Personal Técnico
Un médico-director, tres médicos ayudantes, un médico radiólogo encargado del gabinete eléctrico, y un médico director del Laboratorio.
Cirugía general. Enfermedades de vías urinarias y matriz. Operaciones de vientre, vías digestivas, apendicitis, hernias, etc., etc.
Garganta, nariz, oídos y ojos

Graduación de la vista. Inyecciones de 606.
No se admiten enfermos de enfermedades contagiosas
Horas de consulta de 11 a 1 y de 3 1/2 a 5
Para los pobres: todos los días a las 4 1/2

Progreso Agrícola de Tenerife
F. DE MASY Y C.º (S. EN C.)
Gran fábrica de abonos químicos
Abonos garantizados para todos los cultivos y preparados para cada terreno
Pulverizadores, Azufradores, Caido bordelés y polvos insecticidas
Gran fábrica de MUSAIGOS HIDRAULICOS
CEMENTOS PORTLAND MARCA «NEPTUNO»
Tuberías para conducciones de agua ecétera
Gerencia: Alfonso XIII (antes Castillo, número 3.)

FLOR DE TENERIFE
Gran fábrica de Tabacos, de todas clases de
LUIS Z. BENITEZ
Depósitos: Marina, 5 (esquina a Bethencourt Alfonso) y Castillo, 29.
Esta fábrica es la más acreditada de Canarias, y su marca, la preferida entre los fumadores de buen gusto, por emplear en la elaboración tabacos de las más creditadas vegas de Cuba.
Marina, 5, Castillo, 29.
Es lo mejor que se fuma en Tenerife.

El Centén Cubano
Fábrica de tabacos, cigarrillos y picadura elaborados con selecta hoja habana.
NOVEDAD.—Cigarrillos emboquillados higiénicos, preferidos por todos los buenos fumadores.
Calle de la Caleta número 15.

Se vende un solar con muro y algebe, en la calle particular de Padrón.
Informarán: Librería A. J. Benítez.

VENTA
Se vende la finca denominada de Los Torres situada en el camino de Las Herrerías en Genete, a un kilómetro de la Laguna é inmediata a la parada del tranvía.
Se compone de una finca rústica de doce fanegadas y nueve almedes de cabida, dedicada al cultivo de cereales, legumbres y patatas, con gran variedad de árboles frutales y vida; de una cómoda casa para amos con hermosos jardines y patios, una algebe de 400 pipas con atarjes propias hasta el camino de San Miguel, dos casas para medianeros y un amplio granero en el piso alto, gallineros, cuadras y otras dependencias.
Darán razón, Alfonso XIII, 36.
Santa Cruz de Tenerife.

VENTA DE CASAS
SE VENDE las casas, calle Candelaria, núm. 18; calle de la Curva, 3; Rambla de Pulido, 17, é Iriarte núm. 2, en esta Capital.
Darán razón, Alfonso XIII, núm. 69, (a).

La «Peña artística»
En la calle de Juan Padrón núm. 7, se acaban de recibir excelentes vinos blanco y tinto del Norte de esta isla.
El enorme consumo que este establecimiento tiene de sus vinos, acreditan la magnífica calidad de los mismos.
Los precios son verdaderamente económicos, dada la excelencia de los vinos blanco y tinto de la PEÑA ARTÍSTICA

«Castalia» Revista ilustrada: Arte, literatura, vida insular. Se publica los días 7, 14, 21 y 29. Número, 52 céntimos

Se alquilan
Una casa situada en la finca «LA ABEJERA», cerca de la casa del Dr. Domínguez, en la Costa.
Un amacén situado en la calle de Alfonso XIII núm. 21.
Para informes dirigirse a F. S. Bellamy, calle de Alfonso XIII n.º 84.

**Es el más puro y delicado de todos los jabones.—Agradabilísimo para el baño y el aseo.—Indispensable para la baeba y contra la caspa.—Esteriliza, embellece y purifica maravillosamente.—Preserva contra las epidemias, arrugas, y toda clase de infecciones.
Depósito exclusivo para las Islas Canarias, Raymond Rieu.
Au Petit Paris.—Pérez Galdós, 5.**

